

他的生命倒计时:工作,还是工作!

——追记沙河市公安局刑警大队侵财侦查中队中队长赵雪良

□ 谌璐

他当兵17年,在部队多次获得“优秀士兵”“基层好主官”称号;他从警15年,先后侦破涉枪涉爆、故意杀人、非法盗采、系列盗窃、电信诈骗等380多起刑事案件,荣立个人三等功2次,多次受到沙河市委、市政府等嘉奖。

2022年2月24日,在单位工作的他猝然倒下,还不满50岁……一个领导眼里“认真、负责,从来不说‘不’的人”,一个同事眼里“肯干、能干”的人,一个家人眼里“见面前靠视频通话”的人,就这样离开了。他就是赵雪良,沙河市公安局刑警大队侵财侦查中队中队长。

赵雪良的同事,中队内勤薛晓辉回忆了他殉职前72小时的工作。

2月21日8时,接邢台市公安局指挥中心指令,赵雪良参与对7名新冠肺炎流调对象的轨迹确认和落地查证。忙活到13时10分,单位食堂已关门,赵雪良泡了一盒

方便面果腹。稍事休息后,他和同事开车到邯郸,押解一名涉嫌电信诈骗、在逃三年的犯罪嫌疑人韩某。回到单位,已经是18时30分。打铁要趁热,他们立即对嫌疑人进行审讯。做完笔录,已经是夜半时分。

2月22日2时许,躺下不久的赵雪良被电话叫了起来:立即到局里参与疫情流调工作。这一宿,他根本没有休息。8时30分左右,他着手办理电信诈骗犯罪嫌疑人韩某的拘留事宜。因为沙河市看守所正在翻建,需要将嫌疑人送往异地关押。一套送押手续办完,赵雪良回到单位已是22时。他没有回家,而是和同事加班整理一起伪造公司印章案的材料,干到半夜,才回办公室休息。

2月23日8时,赵雪良叫上副中队长杨利刚,来到主管领导办公室汇报伪造公司印章案件情况。11时,他向来沙河市公安局指导工作的邢台市公安局刑警支队负责人汇报了一起系列盗窃案的调查

取证情况。下午,他带人去邢台市检察院沟通一起案件情况,回到沙河天色已晚。这个晚上,他还是没有办法回家——21时,接指挥中心指令去某酒店抓捕一名在逃人员。由于突发情况影响了此次行动,他们一直在单位待命。

2月24日,他生命中的最后一天。6时,赵雪良又接指令,立即翻身起床,叫上几个人,去某酒店将那名在逃人员抓获。上午,他梳理了正在侦办的一起涉黑案证据,中午饭后接到通知:下午局里要召开打击电信网络诈骗工作推进会。为了准备汇报材料,他的午休又泡了汤。会议召开前夕,他脸色苍白,头晕目眩,浑身冒出冷汗。为了不影响工作进度,他拒绝了战友们送医治疗的好意,而是打电话叫爱人来送他去医院,然而一切都来不及了……

“赵雪良生命的最后几天,几乎处于‘连轴转’的工作状态。他太累了……”刑警大队负责人宋刚强说。

“从单位到家,也就五里路,可过年后他就没回过家,衣服脏了都是我到他单位拿回家里洗。”赵雪良的爱人张占英哭着说,“他在部队时我是随军家属,那时候他还隔三差五给家人做顿饭。转业这些年,别说做饭了,回家吃饭也没几回,单位成了他的家!”

赵雪良担任中队长的侵财犯罪侦查中队,包括他在内,民警加辅警总共11人,一年到头忙个不停,从侦查、问笔录、案卷,再到报捕,每个步骤都有时限,都得合规合法。转业当警察以来,他的执法工作实现了零违规违纪、零有责投诉、零执法过错。

“赵雪良是出了名的‘拼命三郎’,每逢重大安保和侦办重大疑难案件,通宵达旦、连续鏖战对他是家常便饭。”主管刑侦工作的副局长席文宏深有感触地说,“他讲党性、作风硬,虽然只是一名中队长,但把全部生命融入了公安事业中,用顽强的意志和执着的坚守书写了忠诚。”

盗窃财物 折戟唐山

警方提醒:别把爱车当保险箱

河北法制报讯 (刘鹏宇)很多人习惯把一些贵重物品存放在车内,自认为放在“不惹眼”的后备厢或者座位底下就可避开盗贼,结果损失惨重。近日,唐山市公安局路北分局经过视频追踪、合成研判,连续抓获两名盗窃车内财物嫌疑人,破获盗窃案件20余起。

3月7日,光明里派出所在合成作战中心的协助下,在某汽修店附近将嫌疑人徐某抓获。经讯问,徐某如实供述了其自今年2月份以来,在路北、丰润等地实施砸车窗玻璃盗窃作案10余起的不法事实。3月11日,机场路派出所在合成作战中心的协助下,在路南区一旅馆内将嫌疑人双某抓获。经讯问,双某如实供述了其自今年2月底以来,在路北实施砸车玻璃盗窃作案10余起的不法事实。目前,两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:

对于车辆防盗,车主切不可粗心大意。不要把汽车当成保险箱,存放贵重物品。大家应尽量把车停放在有人看管的停车场。如果无人看管,则尽量放在人流量较高或者有公共视频的区域。锁车后记得用手拉一拉几个车门,同时看看侧窗和天窗是否关闭,以免被盗贼觊觎,造成财物损失。

好友酒驾 先后被查

河北法制报讯 (霍晓琳)3月8日,石家庄市公安局栾城分局交通管理大队民警一晚查获两名酒驾人员,两人竟是同村好友。

当晚,值班民警在栾城区兴安大街衡井公路路段检查时,发现一辆小型汽车突然改变行驶方向,形迹可疑。民警察觉后,立即将该车拦停,对驾驶人张某进行酒精检测,张某血液中酒精含量为64mg/100ml,属于酒后驾驶。随后,民警对张某做进一步调查发现,张某已是第二次酒后驾驶,其于2017年2月因酒后驾驶机动车被石家庄市交管局环城大队查处过。民警依法对张某再次酒驾的行为处以10日以下拘留、罚款1000元,吊销机动车驾驶证,两年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。

这边张某的违法行为刚刚处理完,那边一声刺耳的响声引起了民警注意。原来,此时另一辆小轿车在停车接受检查时,驾驶人突然加速试图闯卡,最终被执勤警力拦停。经民警询问,驾驶人曹某承认了自己喝酒的事实。经检测,驾驶人曹某血液中酒精含量为63mg/100ml,属于酒后驾驶。随即,民警将曹某带回队里调查,竟发现张某与曹某是同村人。交警依法对曹某酒后驾驶机动车行为处以驾驶证记12分、罚款1000元、暂扣驾驶证6个月的处罚。



3月12日,高速交警鹰手营子大队民警在路上巡逻时,发现一辆小型轿车停在应急车道,车旁一位女士在焦急地打着电话。民警立即停车了解情况,原来车辆爆胎,该女士不会更换轮胎,正在着急。民警很快将轮胎换好,驾驶人高高兴兴地上路前往目的地。图为民警在帮忙更换轮胎。

刘家宁 摄

以为是在向亲朋好友推荐赚钱机会

一女子涉嫌非法吸收近两千万

河北法制报讯 (贾伟凡 左娜)秦皇岛市公安局抚宁分局经侦大队近日破获一起特大非法吸收公众存款案,抓获犯罪嫌疑人3名,涉案金额高达1980万元。

前不久,58岁的犯罪嫌疑人赵某秋被民警传唤至抚宁公安分局经侦大队。经讯问,赵某秋对其经营天津某投资管理有限公司抚宁分公司期间,与另外两名犯罪嫌疑人(均为公司业务员)非法吸收公众存款1980万元的不法事实供认不讳。

办案民警了解到,赵某秋是抚宁区某村村民,2017年10月前一直以务农为生,后来成为天津某投资管理有限公司秦皇岛第一分公司业务员。由于她吸收存款能力突出,自2018年10月起回到抚宁,以他人名义成立抚宁分公司,自己任实际负责人。

“赵某秋称把钱存在公司,年利率能达到10%,远高于银行同期存款利率。”办案民警说,“赵某秋自己对公司深信不疑,将2017年以来攒下的‘工资’和‘业务提成’近68万元全部投了进去,然后又将‘赚钱机会’推荐给30个亲戚朋友。”经查,这30名受害人通过赵某秋先后向该公司注入资金1980万元,未兑付资金达861万元。

目前,涉案3名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步审理中。

冒充客服诈骗

23名嫌疑人落网

河北法制报讯 (俊杰 志明)近日,滦州市公安局刑侦大队成功打掉一个冒充某互联网公司客服人员电信诈骗团伙,涉案人员23人全部落网,缴获作案电脑多台、手机23部。

1月28日,滦州市公安局刑侦大队获取到有人冒充某互联网公司客服人员进行电信网络诈骗的线索,涉及辖区多名嫌疑人。接此线索后,局党委高度重视,责成刑侦大队立即抽调精干警力对此案

进行办理。为了避免更多群众被骗,办案民警和时间赛跑,经过缜密侦查,锁定了该团伙的具体位置。2月24日,在唐山市公安局大力支持和滦州市公安局各警种部门的通力合作下,专案民警一举在滦州市两家酒店内抓获犯罪嫌疑人7名。

经现场突审,民警得知该7人并不是主犯,遂继续深挖,相继抓获其他涉案人员14人。迫于警方压力,3月6日、3月7日,主要犯罪嫌疑人徐某坤、牛某分别到滦州市公安局投案自首。

现已查明:2022年1月份以来,以徐某坤、牛某为首的这个电信网络诈骗团伙,冒充某互联网公司客服人员给应聘人员打电话实施诈骗,先后有30余人被骗,涉案金额高达80余万元。

目前,犯罪嫌疑人徐某坤、牛某已被滦州警方刑事拘留,其他涉案人员已被采取强制措施,案件正在继续侦办中。

女子坚持要给骗子汇款,拒接丈夫电话,民警紧急出动挨户寻找——

千钧一发 成功止付

河北法制报讯 (贾若晨)近日,保定市公安局莲池区分局五四路派出所成功阻止一起冒充公检法实施电信诈骗案。

3月8日晚,五四路派出所接陈先生报警求助,称自己的妻子刚向家中老人借了1万元,而且还不说原因,他怀疑妻子遇到了电信诈骗。由于陈先生在北京工作,妻子独自在家中,且电话无法接通,情急之下,他想请辖区派出所的民警去其家中帮忙处置。由于陈先生的住处是刚租的,他一时也说不

清具体楼号位置。派出所民警立刻分两组赶往小区查找,最终确定陈先生家的具体位置。

当民警急切地叫开门后,陈先生的妻子宋女士却惊慌地对民警说:“不要抓我!我马上就给你们提供的指定账户打款!”原来,宋女士当天下午接到了一个自称“哈尔滨市公安局民警”打来的电话,称她的账户涉嫌洗钱,要求她立刻给指定账户打款1万元。接到电话后,宋女士吓坏了,立即找老人借了1万元要给指定账户打款。就在她

进行手机转账操作到输入密码的步骤时,赶来的民警及时阻止了支付,而宋女士还误以为是办案民警嫌她转账慢了来抓她的。

民警耐心讲解了犯罪分子的诈骗手段后,宋女士才恍然大悟之前遇到了骗子,多亏民警及时出现,才避免了自己的财产损失。之后,民警向宋女士耐心讲解了电信诈骗一些常见种类和防范知识,并指导她下载安装了“国家反诈中心”APP,帮助其开通了来电预警功能。